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26. HAFTA

Etkinlik

Sivi (denge) Buhar Basinci ve Buharlagsma Hizina Etki Eden Faktorler

1. 7 N
Buhar basinci (mm Hg)
A
Aset
ol €M Etil alkol
Su
1501 Asetik asit
100+
501
0 + + + » Sicaklik (°C)
25 50 75
\N )

Yukaridaki sivilarin buhar basinci - sicaklik grafiklerine gore,

a. Sivilarin 25 °C’deki buhar basinglarini karsilastiriniz.

Aseton > etil alkol > su > asetik asit

b. Sivilarin ayni sicakliktaki uguculuklarini karsilastiriniz.

Aseton > etil alkol > su > asetik asit

c. Sivilarin buhar basinci ile uguculuklari arasinda nasil bir baginti olabilir?

Dogru oranti

d. Ayni kosullarda esit hacimdeki sivilarin buharlagsma hizlar iligkisi nasildir?

Aseton > etil alkol > su > asetik asit

e. Sivilarin tanecikler arasi gekim kuvvetleri iliskisi nasildir?

Asetik asit > su > etil alkol > aseton

f. Tanecikler arasi ¢ekim kuvvetleri ile buhar basinci veya buharlagsma hizi arasinda nasil bir baginti bulunur?

Ters oranti
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I. Sivinin cinsi

II.  Sivinin hacmi

Ill. Sivinin kutlesi

IV. Sivinin bulundugu konumun deniz seviyesinden
yuksekligi

Swvilarin buhar basinglari yukarida verilen faktérlerden
hangilerine bagl olarak degisir?

A) Yalniz | B) I ve IV C) 1, llve lll
D) II, Il ve IV E) Il ve IV

Kapali bir kapta sivinin buharlagsma hizinin sivi buharinin
yogusma hizina esit oldugu durumla ilgili olarak;

I.  Buharlagsma ve yogusma olaylari durmustur.
Il.  Sistemde sivi - buhar dengesi kurulmustur.
Ill.  Kaptaki sivi miktari degismez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)livelll
D) I ve Il E)1, Il ve Il

Yukaridaki kiime gorselinde yer alan X, buhar basincina
etki eden faktorleri Z, buharlagsma hizina etki eden
faktorleri ve Y ise ikisine birden etki eden ortak faktorleri
gOstermektedir.

Buna gore X, Y ve Z 6zellikleriyle ilgili agagidaki
eslestirmelerden hangisi dogrudur?

X Y z
A)  Sivi miktar Sicaklik Nem miktari
B) Sivi Rizgéar hizi Deniz seviyesinden
sicakhgi yukseklik
C)  Sivi hacmi Nem miktari Sicaklik
D) Sivinin Sicaklik Yizey alani
safsizligi buyuklugu

E) Sivinin cinsi Sivi hacmi Ruzgar hizi

Buhar basinciyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Deniz seviyesinden yiikseklere ¢ikildikga sivi buhar
basinci artar.

B) Yuzey alaninin blydttlmesi buhar basincini artirir.

C) Ayni sicaklikta siviya etki eden dis basing arttikca
buhar basinci diger.

D) Sivilarin ayni sicaklikta uguculugu ile buhar basinglari
ters orantilidir.

E) Sivilarin tanecikler arasi gekim kuvvetleriyle buhar
basinci ters orantihdir.

H,O(buhar)

77

Yukaridaki kapali sistemde bir slire sonra sabit sicaklikta
sivi - buhar dengesi kuruluyor.

Buna gore, bu durumla ilgili asagidaki grafiklerden
hangisi dogrudur?

A) A Sivi miktari B) A Buharlagsma hizi

» Zaman » Zaman

C) A Buhar miktari D) A Buhar basinci

Zaman ————>» Zaman

E) Yogusma hizi

Zaman
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6. X, Y ve Zsivilarinin tanecikler arasi gekim kuvvetleri 7. Isitilan kapal bir kaptaki suyun buhar basinci zamanla
X >Y > Z seklindedir. artar ve sivi - buhar dengesi kuruldugunda denge buhar

Buna gore X, Y ve Z sivilariyla ilgili olarak asagidaki basincina ulagir.

ifadelerden hangisi dogrudur? Bu durumda suyun buharlagma hiziyla ilgili asagidaki

ifadelerden hangisi dogru olur?
A) Ayni kosullarda uguculugu en ylksek olan X sivisidir.

B) Ayni kosullarda buhar basinci en az olan Z'dir. A) Strekli artmaya devam eder.

B) Denge buhar basincina ulastiginda azalir ve sonra

C) Ayni kosullarda esit miktar alindiginda buharlasma tekrar artar.

hizi en yuksek olan Y'dir.
C) Denge buhar basincina ulasincaya kadar artar ve

D) Esit miktarlari ayni kosullarda agzi agik 6zdes sonra sabitlenir

kaplarda bekletildiginde miktari en az kalan Z'dir.
D) Denge buhar basincina ulasincaya kadar artar ve

E) Ayni kosullarda birim zamanda en az buharlasan Z .
sonra sifira iner.

sivisidir.
E) Denge buhar basincina ulasincaya kadar artar ve
sonra azalmaya baslar.

X Cevap Anahtari

1.A 2.C 3.D 4. E 5.D 6.D 7.C
@ Yazih Sinav
1. Yandaki sekilde slrtiinmesiz hareketli pistonlu kapta sivisiyla dengede su buhari bulunmaktadir. Po=1atm

Buna gore bu sisteme ayni sicaklikta;

a. M, muslugundan bir miktar He(g) eklenirse HzO(buhar)

b. M, muslugundan bir miktar H,O(s) eklenirse H,0(s)

c. Piston bir miktar asagi itilip sabitlenirse ILLLLLLLLL2777

her bir segenek i¢in denge buhar basinci (DBB), sivi su molekiil sayisi (SMS) ve su buhari molekiil sayisi (BMS) nasil
degisir? Aciklayiniz.

2?7

2. Bir bardak suyun buharlagsma hizini artirmak igin yapilabilecek seyleri maddeler halinde yaziniz.

1) Suyun sicakligini yiikseltmek

2) Bardaktaki suyun yiizey alanini artirmak
3) Hava akimini artirmak

4) Nem oranini diisiirmek

3. Buhar basinci giinliik hayati kolaylagtirmak i¢in nerelerde kullanilabilir, maddeler halinde yaziniz.

1) Buharli makinelerde (iiti, koltuk - hali yikama makinesi)
2) Camasir kurutma makinelerinde

3) Basingli (diidiiklii) tencerelerde

4) VYiyeceklerin islenmesinde




